DECOUVERTE ET ANALYSE TRANSMISSION Cl-3

Réducteur Ri40 - winch - Transmission de scooter - BV R25 -
Réducteur SEW - Réducteur FDA — Opérateur hydraulique LYRA - Vérin 1
électrique SNT VL20 BTS MV

TP

Objectifs :

1) Découvrir les lois Entrée-Sortie cinématiques des principaux systémes de transmission de puissance.

2) Appréhender de fagon qualitative les efforts (couple, force) mis en jeu a I'entrée et a la sortie du systéme.

3) Appréhender la relation effort — vitesse et ainsi la fonction d’adaptation de puissance commune a tous les systemes.

Travail demandé :

1) Pour chacun des 8 systémes support de TP, préciser :
U le type de composant présent
U siil y a ou non transformation de mouvement.

TP Systéme S m%:{
) 7
Sans Transf. Mvt a a
Avec Transf. Mvt a Q
TP1
RI40 a Q
TP2
Winch Q Q a Q Q 0
TP8
Scooter a Q Q a a Qa
électrique
TBT a Q a Q Q Q
Renault
TPS
Réducteur g Q a a a ]
SEW
TP6
Réducteur g Q a a a ]
FDA
TP7
Opérateur Q g Q a Q Q
LYRA
P8
Vérin s g Q a Q a Q
SNT Y ’
4




2) Déterminer approximativement par mesure et observation la loi E/S cinématique du systéme. A savoir :

Pour les systémes de transmission sans transformation de mouvement :

Mesurer le nombre de tours effectués simultanément a I'entrée (ne) et a la sortie (ns) du systéme.
En déduire la valeur du rapport de réduction global rc = ns/ ne

Si le réducteur est composé de plusieurs engrenages ou composants, estimer le rapport de réduction ri de chacun d’entre
eux et établir la relation entre les ri et ra.
Préciser enfin si le couple transmis vous semble maximum a 'entrée (E) ou a la sortie (S).

Pour les systemes de transmission avec transformation de mouvement :

Pour un nombre de tours d’entrée (ne), évaluer le déplacement en mm en sortie (ds).

Relation rapport global rs / rapports élémentaires ri ou rapport entre Ne €t ds.
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Réducteur
FDA as
TP7
Opérateur
LYRA
TP8
Vérin
SNT
TP9 QE
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Transmission de puissance : exemples de lois E/S cinématique Version 1 :

Réducteur RI40 Winch a 2 vitesses g %;
_ s
Version 1 :
Zv=?? Z15=20
Zr=40 Z10=10
Zs=40
Version 2 :
Zv=7?
Zr=28

Boite de vitesse R25 @

Zrm=11 é

Zs1=45
Zp2=17
Zs2=37
Zp3=22
Zs3=31
Zr4=34
Zs4=33
Zps=37
Zs5=29

Zr=9

Transmission scooter Réducteur ERED1
Z1=17
Z1=34 Z.=64
Z Z2:=64 Z:=19
Z3=13 Z4=27
Z4=47 Z5=18
Z6=97

Opérateur hydraulique @

Crémailléere : dC = 51,5 mm
Pignon : dp=49 mm

vis 1filet  Vérin électrique Réducteur Usocome

Z1=22
Zas Zs Z2 24 Z>=58
Z3:=14
Zs=83




